



НАЦИОНАЛЬНОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ
саморегулируемых организаций арбитражных
управляющих

Арбитражные суды субъектов Российской
Федерации (по списку)

НАЦИОНАЛЬНЫЙ СОЮЗ ПРОФЕССИОНАЛОВ
АНТИКРИЗИСНОГО УПРАВЛЕНИЯ
(НСПАУ)

Поварская ул., д. 10, стр. 1, Москва, 121069
Тел. (985) 54-77-999
e-mail: info@nspau.ru; <http://www.nspau.ru>
ОКПО 06485369; ОГРН 1177700002325;
ИНН/КПП 7707378583/770401001

от 13.07.2022 № 59-17

**О перечислении денежных средств с депозитного счета арбитражного суда
финансовым управляющим**

Национальный Союз профессионалов антикризисного управления является национальным объединением саморегулируемых организаций арбитражных управляющих, в связи с чем, на основании пункта 9 статьи 26.1 Федерального закона от 26.10.2002 № 127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)» (далее - Закон о банкротстве) вправе представлять интересы саморегулируемых организаций в их отношениях с органами государственной власти Российской Федерации, защищать права и законные интересы саморегулируемых организаций арбитражных управляющих, а также формировать предложения о совершенствовании правового и экономического регулирования деятельности арбитражных управляющих.

Согласно пункту 1 статьи 20.6 Закона о банкротстве арбитражный управляющий имеет право на вознаграждение в деле о банкротстве, а также на возмещение в полном объеме расходов, фактически понесенных им при исполнении возложенных на него обязанностей в деле о банкротстве.

Пунктами 3 и 4 статьи 213.9 Закона о банкротстве предусмотрено, что вознаграждение финансовому управляющему выплачивается в размере фиксированной

суммы и суммы процентов, установленных статьей 20.6 Закона о банкротстве, с учетом особенностей, предусмотренных указанной статьей.

Фиксированная сумма вознаграждения выплачивается финансовому управляющему единовременно по завершении процедуры, применяемой в деле о банкротстве гражданина, независимо от срока, на который была введена каждая процедура.

Таким образом, Законом о банкротстве арбитражному управляющему гарантировано право на получение вознаграждения в деле о банкротстве в размерах и в порядке, установленных законом.

В соответствии с пунктом 4 статьи 213.4 Закона о банкротстве денежные средства на выплату вознаграждения финансовому управляющему в размере, равном фиксированной сумме вознаграждения финансового управляющего за одну процедуру, применяемую в деле о банкротстве гражданина, вносятся в депозит арбитражного суда.

В целях упорядочения работы судов с депозитными счетами Приказом Судебного департамента при Верховном Суде РФ от 5 ноября 2015 г. N 345 утвержден Регламент организации деятельности верховных судов республик, краевых, областных судов, судов городов федерального значения, судов автономной области и автономных округов, окружных (флотских) военных судов, федеральных арбитражных судов, управлений Судебного департамента в субъектах Российской Федерации по работе с лицевыми (депозитными) счетами для учета операций со средствами, поступающими во временное распоряжение (далее – Регламент по работе с депозитными счетами).

Согласно пунктам 1.6, 1.9, 2.6, 2.7 Регламента по работе с депозитными счетами перечисление указанных в судебном акте денежных средств осуществляется финансово-экономическим отделом суда безналичным путем на текущий лицевой счет получателя не позднее 30 дней со дня представления заверенной надлежащим образом копии судебного акта, вступившего в законную силу, в финансово-экономический отдел суда (управления) по реестру передачи документов после отправки копий сторонам по делу. Контроль и учет за внесением, перечислением и списанием денежных средств, поступающих во временное распоряжение, на лицевой (депозитный) счет суда (управления) осуществляется начальником финансово-экономического отдела (главным бухгалтером).

В настоящее время наблюдается систематическое нарушение сроков перечисления денежных средств с депозитных счетов арбитражных судов в счет выплаты фиксированного вознаграждения финансовым управляющим, о чем поступают обращения последних в адрес национального объединения саморегулируемых организаций

арбитражных. Согласно представленной информации средний срок перечисления денежных средств составляет четыре месяца.

Сложившаяся ситуация нарушает права арбитражных управляющих на своевременное получение гарантированного законом фиксированного вознаграждения за проведение процедуры банкротства.

Кроме того, одной из особенностей деятельности арбитражного управляющего является авансирование им расходов на ведение процедуры банкротства, фактически, за счет собственного вознаграждения с последующим возмещением понесенных расходов. Иными словами, арбитражный управляющий за счет вознаграждения, полученного им за ранее проведенные процедуры, осуществляет финансирование текущих процедур. В этой связи, в случае несвоевременного получения арбитражным управляющим вознаграждения за проведенную процедуру в его деятельности возникает своего рода «кассовый разрыв», то есть отсутствие денежных средств на обязательные расходы.

Учитывая изложенное, просим Вас, обеспечить своевременное перечисление фиксированного вознаграждения финансовым управляющим с депозитного счета арбитражного суда - усилить контроль за исполнительской дисциплиной помощников судей в отношении сроков представления копий соответствующих судебных актов в финансово-экономический отдел суда, а также сотрудников данного отдела в части соблюдения срока перечисления денежных средств, установленного Регламентом по работе с депозитными счетами. Также просим обратить внимание сотрудников финансово-экономического отдела суда на необходимость указания в платежном документе в реквизите «наименование платежа» номера дела или фамилии должника, в отношении которого проведена процедура банкротства, с целью предоставления арбитражным управляющим возможности идентификации процедуры, за ведение которой осуществлено перечисление денежных средств.

Дополнительно считаем необходимым отметить следующее.

Согласно пункту 1 статьи 59 Закона о банкротстве в случае, если иное не предусмотрено настоящим Федеральным законом или соглашением с кредиторами, все судебные расходы, в том числе расходы на уплату государственной пошлины, которая была отсрочена или рассрочена, расходы на опубликование сведений в порядке, установленном статьей 28 настоящего Федерального закона, и расходы на выплату вознаграждения арбитражным управляющим в деле о банкротстве и оплату услуг лиц, привлекаемых арбитражными управляющими для обеспечения исполнения своей деятельности, относятся на имущество должника и возмещаются за счет этого имущества вне очереди.

Применительно к вопросу о возмещении расходов финансового управляющего на ведение процедуры банкротства гражданина представляется заслуживающей внимания и распространения практика Арбитражного суда Липецкой области, согласно которой суд в определении о принятии к производству заявления гражданина о признании его банкротом предлагает заявителю представить доказательства наличия финансирования процедуры банкротства и обосновывающие вероятность обнаружения в достаточном объеме имущества, за счет которого могут быть покрыты расходы по делу о банкротстве, либо осуществить перечисление денежных средств в сумме 15 000 руб. на оплату расходов по делу о банкротстве на депозитный счет арбитражного суда. Такой подход позволяет обеспечить реальное право на возмещение финансовым управляющим понесенных расходов в рамках процедуры банкротства, и, соответственно, «процессуальную экономию», в случае отсутствия у заявителя необходимых денежных средств.

Генеральный директор

А.В. Каверзина

